

## Классный час 4А в ПМЦ Петроградского района «МИР»

*«Все может родная земля:  
Накормить своим хлебом, напоить из своих родников, удивить своей красотой.  
Вот только защитить сама себя не может:  
Защита родной земли – долг тех, кто ест ее хлеб, кто пьет ее воду,  
любуется ее красотой».*

*А. Митяев*

1418 дней и ночей продолжалась Великая Отечественная война и 871 дней и ночей продолжалась блокада Ленинграда. 27 января 1944 года – дата полного снятия немецко-фашистской блокады с Ленинграда.



В целях воспитания патриотизма, чувства гордости за свою страну, за свой народ ученики 4 А класса ГБОУ Гимназия № 67 вместе с классным руководителем Вальс Ю. Л. и родителями участвовали в мероприятии, посвященном 70-летию снятия блокады Ленинграда, которое проходило в ПМЦ Петроградского района «Мир».

Учащиеся узнали о страшном периоде в жизни нашей страны на основе поэтического творчества писателей. Им читали стихи, и они читали стихи! Ребята пели «Катюшу» и смотрели презентации. Организаторам удалось пробудить в детях чувство сострадания и гордости за стойкость своего народа в период блокады Ленинграда и на протяжении всей Великой Отечественной войны с помощью музыкальных произведений и поэзии.

*«В сердцах наших жить будут вечно  
Герои минувшей войны.  
Нам память о них дорога бесконечно,  
И ею с тобой мы сильны».*

«Зловещие языки пламени, рвущие ввысь и испепеляющие все, что встает на их пути. Искраженные ужасом лица женщин, прижимающих к груди насмерть перепуганных детей. Душераздирающие стоны раненых. Грохот орудий. Свист пуль. И всюду трупы людей, еще недавно думающих о будущем, мечтавших о любви и счастье».



Все это и есть война - самое страшное событие, которое только может случиться как в жизни отдельного человека, так и в истории всего человечества», - такую картину нарисовал в своем вступительном слове Георгий Стрелец, и. о. главы администрации муниципального образования «Кронверкский».

Интересна была небольшая лекция из истории Санкт-Петербурга, рассказанная директором ПМЦ «МИР»:





«Ужасную участь готовил Гитлер Ленинграду. Вот выдержка из секретной директивы немецкого военно-морского штаба «О будущем Ленинграда» от 22 сентября 1941 года.

«Фюрер решил стереть с лица земли город Ленинград... После поражения Советской России нет никакого интереса для дальнейшего существования этого большого населенного пункта.

Предложено блокировать город и путем обстрела из артиллерии всех калибров и непрерывной бомбежки с воздуха сравнить его с землей. С нашей стороны нет заинтересованности в сохранении хотя бы части населения этого большого города».

Для осуществления этого варварского замысла гитлеровское командование бросило к Ленинграду огромные военные силы - более 40 отборных дивизий, свыше тысячи танков и полутора тысяч самолетов. Немцев поддерживала 200 тысячная финская армия «Голубая дивизия» из фашистской Испании, легионеры Нидерландов, Голландии, Бельгии, Норвегии.

На помощь нашим воинам пришло народное ополчение. Вместе со взрослыми сражались с врагом и ленинградские мальчишки – сыновья полков и юнги».

«На защиту родного города поднялись все его жители. В короткий срок город был превращен в город-крепость. В нем построили 35 км баррикад, 4170 дотов, 22 тысячи огненных точек. Вместе со взрослыми ребята дежурили на чердаках и крышах при налетах вражеской авиации. Они тушили зажигательные бомбы, возникшие пожары. Их называли часовыми ленинградских крыш.

Стремясь сравнить город с землей, фашисты обрушили на него за время осады 150 тысяч тяжелых снарядов, 5 тысяч фугасных, более 100 тысяч зажигательных бомб.

8 сентября 1941 года, захватив город Шлиссельбург, фашисты прорвались на южный берег Ладожского озера. Ленинград оказался полностью блокирован с суши.

С каждым днем в городе таяли запасы продовольствия. Были сокращены нормы. Рабочие получали в день хлеба по 250 грамм, а служащие и дети – по 125 грамм. Муки в этом хлебе почти не было, его выпекали из отраслей, мякоти, целлюлозы. Хлеб был почти единственным питанием ленинградцев.

Зимой 1941-1942 года в городе не было топлива и электроэнергии. Люди, истощенные голодом, измученные непрерывными бомбежками, жили в неотапливаемых домах.

Замерзли водопровод и канализация. За водой ходили на набережную Невы, делали прорубь и набирали воду под обстрелами.

Смерть входила во все дома. Свыше 640 тысяч ленинградцев погибло от голода».



*Мы чашу горя выпили до дна.  
Но враг не взял нас никаким измором  
И жизнью смерть была побеждена.  
И победили человек и город!  
Год сорок второй...  
Полгорода лежит в земле сырой  
Неугасима память поколений  
И память тех, кого так свято чтим.  
Давайте, люди, встанем на мгновенье  
И в скорби постоим и помолчим.*

*(В. Сулов)*

Все присутствующие, а их было более сорока человек, дети и их бабушки, дедушки, папы и мамы, почтили память погибших минутой молчания.

Дети были счастливы, когда Георгий Стрелец, и. о. главы администрации муниципального образования «Кронверкский», наградил их шоколадками за великолепное исполнение стихов и песен.



Классный руководитель 4 А класса  
Вальс Юлия Леонидовна